

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM.

Felelős szerkesztő  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

EGY SZÁM  
12  
FILLER.

Kiadó  
**Dr. BAJAI ERNŐ.**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben negyedévre . . . . . 8 pengő.  
Vidékre negyedévre . . . . . 8 pengő.

## Jugoszláv helyzetkép.

A kormány több kulturális és gazdasági törvényjavaslattal gondoskodott a parlament munkájáról. Új törvényeket készítenek a középfoku szakiskolákról. A kultuszminiszter kiadta a gyakorlati tanítói vizsgáról szóló szabályzatot. Erre a vizsgára, amely gyakorlati és elméleti részből áll, husz hónapi tanítási gyakorlat után engedik a jelöltet. Ha egy éven belül két ízben visszautasítják, tanítói alkalmazást többé nem nyerhet. A pénzügyi törvény tervezete a tandíjfizetést akarja minden iskolában bevezetni, még pedig a szülők állami egyenes adója szerinti arányban. A különböző fokozatok szerint az évi tandíj 300 dinártól tizenötezer dinárig terjedne.

Zágráb városa nagyban készül a város legnagyobb és legdíszesebb szobrának, a Tomisláv király szobrának a felállítására. Jellemző, hogy erre a szoborra csak 1925-ben, a horvát királyság alapításának ezer éves évfordulóján kezdtek gyűjteni, rövid két év alatt mégis összegyűlt a szükséges összeg, úgy hogy már a szobrot is elkészíthették. A Petár király szoborra ellenben, amelyre már tíz éve gyűjtenek, még mindig nincs együtt a megfelelő összeg.

A pénzügyminiszter betervezte az új költségvetést és pénzügyi törvényt. A költségvetés összeállításánál tekintetbe vették a lakosságnak a gazdasági válság következtében nagymértékben csökkent teherbíróképességét. Legérzékenyebben a mezőgazdasági válság hatása érzik, mert ez az ország legnagyobb népességű osztályának, a mezőgazdasági népességnek a fogyasztóképeségét rendítette meg, ami azután más osztályokra is érezhető visszahatással volt. Az ipari válság főleg az export terén mutatkozott, így a kivitel legnagyobb tétele a fákivitel, 42 százalékkal csökkent az utóbbi évben. Figyelembe kellett venni a német jöváté-

teli fizetésekre adott egy évi moratóriumot is, ami 406 millió dináros tétellel rövidítette meg az államot. Maga a költségvetés egyébként 11.4 milliárdos bevétellel és kiadással egyensúlyban van. Ebből az általános közigazgatásra 7.55 milliárd, az állami üzemekre 3.85 milliárd jut. A múlt évi budget összege 13.2 milliárd volt, amihez még 463 millió pót- és rendkívüli hitel járult. Tekintetbe véve azt is, hogy ez évben az állami kölcsönök szolgáltatásaira 338 millióval többet kellett előirányozni a múlt évinél, végeredményben az ideai előirányzat 2.6 milli-

árddal kisebb az 1931—32. évinél. A megtakarítást a személyi és dologi kiadások nagymértvű megszorításával érték el. — A múlt évi jugoszláv kivitelben legnagyobb arányban, 24.97 százalékkal Olaszország vett részt, azután következik Csehszlovákia 15.49, Ausztria 15.15, Németország 11.31, Magyarország 6.62, Görögország 5.35, Franciaország 4.01 százalék. A behozatalban a következő államok részesültek nagyobb mértékben: Németország 19.28, Csehszlovákia 18.18, Ausztria 15.21, Olaszország 10.29, Anglia 6.57, Magyarország 5.25, Franciaország 4.39, Amerikai Egyesült Államok 4.16 százalékkal.

a város emléktáblával a házat, melyben Szarvas Gábor Baján léte alatt tartózkodott.

Ugy a Washington, mint a Szarvas Gábor ünnepély tárgyában tett indítványokat nagy lelkesedéssel fogadta el a város közgyűlése.

### Dr. Klénancz György, Baja város fejlődéséről.

A polgármesteri jelentéshez dr. Klénancz György ny. városi főügyész szólott hozzá. Tulajdonképpen arról beszélt, ami a polgármesteri jelentésből kimaradt. Rövid visszapillantást tett a város történetére. Baja — a világháború előtt a változó kormányok mostoha gyermeke — hamupipőkéje volt és ezen nem is lehet csodálkozni, mikor Nagybácskának négy törvényhatósága közül Baja volt a legkisebb. Közintézményeket nem igen tudott Baja szerezni. 1871-ben sikerült nagynehezen a törvényszéket Bajára hozni, de 1876-ban már meg is szüntették. Évtizedeken át dolgoztak a bajaiak azon, hogy a törvényszéket visszaszerezzék s az csak a szerencsétlen végű világháború után sikerült.

Egyszerre megyei székvárossá lettünk, törvényszéki kirendeltséget kaptunk, egyéb közhivatalokat és mindez megnyitotta a haladás útját. Baja város a legutolsó tíz év alatt többet haladt, mint azelőtt száz éven át.

Igaz, hogy a gazdasági válságot a mi városunk is megérzi, de reméljük, nagyobb károsodás nélkül viseljük el.

### Halas — rivalizál.

Ime most, amikor türehető nyugalomban él ilyen szempontból a város, testvérvárosunk: Halas rivalitása zavar bennünket. Pestmegyét ketté akarják szakítani, egyesíteni Bácskával s ennek a megyének akar Halas a székhelye lenni.

Dr. Klénancz György felszólalásában hangsúlyozta, hogy nekünk semmi kifogásunk nem lehet, ha Halas város a maga fejlődésén dolgozik, de ezt ne szolgálja azzal, hogy a mi fejlődésünket biztosító közintézményeket tőlünk elvegye. Fejlődjék Halas a természetes adottságok szerint, de ne a mi rovásunkra.

Ké.i a polgármestert, kísérvé figyelemmel a halasi mozgalmat és tegyen meg mindent Baja város további fejlődése érdekében.

## A városi közgyűlés folytatása.

### Szarvas Gábor emléke.

Legényi Dezső Washington beszéde után szólásra emelkedett dr. Tordai Ányos bizottsági tag s megemlékezett Szarvas Gáborról, a nagy magyar nyelvészről, akinek száz éves születési jubileumát március 22-én ünnepli meg a magyar irodalmi világ.

A világhírű Washington mellett teljes joggal ünnepelheti a magyar nemzet Szarvas Gáborát, aki világhírnévre nem tett ugyan szert, de aki a magyar nyelvnek — egyetlen nemzeti kincsünknek — kipallérozása, irodalmi nyelvvé tetele körül hervadhatatlan érdemeket szerzett.

Mindenki, aki a magyar nyelvet szereti és becsüli, annak meg kell becsülni Szarvas Gábor emlékét is.

Száz év előtt már belátták őseink, hogy a régi magyar nyelvvel boldogulni nem lehet és sokan megkísérelték a magyar nyelvet irodalmivá fejleszteni. Kazinczy és társai sok jóakarattal és nagy lelkesedéssel dolgoztak, de eszközeik nem voltak mindig szerencsések, úgy hogy nyelvünk annyira megváltozott, hogy könnyebb volt a magyar halotti beszédet megérteni, mint a nyelvüitök magyarságát.

Hogy ma becsületesen tudunk beszélni, hogy ma van magyar irodalmunk — nemcsak az, melyet Petőfi és Arany teremtettek — hogy ma van európai értelemben vett irodalmi nyelvünk, azt Szarvas Gábornak köszönhetjük.

Nekünk bajaiaknak külön jogci-

münk is van arra, hogy ünnepeljünk. Szarvas Gábor itt született Nagybácskában — Adán ennek a Nagybácskának Baja a reprezentánsa és minden alkalmat meg kell ragadnunk, hogy Bácska érdekeit képviseljük.

Bajával is sok vonatkozása volt Szarvas Gábornak; 1842—1848-ig itt járt az öreg bajai gimnáziumban. Itt élte le apró gyermekkorát. 1857—58, 1860 és 61 években tanár is volt Baján. Vannak még tanítványai — de ismerősei egészen bizonyosan — akik emlékeznek reá.

Szülfaluja szobrot emelt neki, melyet a szerbek eltávolítottak. Budapesten a Ferenc József-téren Deák Ferenc szobra mellett áll az ő szobra is. A bajai gimnázium megőrkítette aulájában márványtáblával itteni működésének emléket, Baja város utcát nevezett róla el.

Jaj annak a nemzetnek, melynek földjét elveszik, de sokszorosan jaj annak, melyet nyelvtől fosztanak meg!

Hogy a mi nyelvünk elpusztíthatatlan drágakövé csiszolódott ki, melyet elpusztítani nem lehet, az főképp Szarvas Gábor érdeme.

### Táblával jelöli meg a város Szarvas Gábor bajai lakóházát.

A száz éves forduló alkalmából — indítványozta dr. Tordai Ányos bizottsági tag végül — örökítse meg

**Dr Knézy Lehel az inségakcióról.**

Dr Knézy Lehel a polgármesteri jelentéshez szólván örömmel állapítja meg, hogy a hatóságok a társadalommal vállalva sikeresen megoldották a munkanélküliség és téli inségakció nehéz problémáját. A tél már végefutó közeledik s nyugodt lelekkel elmondhatjuk, hogy úgy a város, mint Baja társadalma e nehéz időkben megtette kötelességét.

Dr. Knézy Lehel, dr. Klénáncz György felszólalásába bekapcsolódva bejelentette, hogy az állami erdőmérnöki hivatal megszüntették s már május elsejével felmondattak a tisztviselőkkel lakásaikat. Ellenőrizhetetlen hírek azt is jelentették, hogy az erdőhivatal Halasra helyezik át. Ez a hivatalbeszüntetés már a visszafelépülésnek szomorú jele. Halason csak buckák vannak, Baja környéke pedig tele van erdőszéggel. Kéri a főispánt, hogy Baja városával szemben már több ízben tanúsított jóakarathoz hasonlóan vegye pártfogásba továbbra is Baja városának érdekeit; a hivatalok elvitelét akadályozza meg s a felmerülő komoly kérdésekben hathatós befolyásával védje továbbra is Baja érdekeit.

Dr. Borbíró Ferenc polgármesterhez pedig azon kérelmet intézte, hogy a városban szállongó hírekkel szemben tájékoztassa a törvényhatósági bizottságot a megye kikerítésének s főképp a székhely kérdésének jelenlegi állásáról s ha úgy ítéli, hogy a társadalom segítségére is szüksége lesz, tegye meg a kezdő lépéseket; Baja város közönsége teljes erejével támogatni fogja.

**Egység és összetartás.**

Dr. Knézy Lehel ugyanakkor a törvényhatósági bizottság tagjaihoz és a város polgárságához azzal a kéréssel fordult, hogy ezekben a sorsdöntő órákban szünek meg mindenféle politikai elkülönítés, ma szükség van az egész város egységére, mert csak így van meg a városnak az az átütő ereje, mellyel érdekeit megtudja védelmezni.

A jövő nemzedék számon fogja kérni, kik voltak azok, akik szétforgácsolták a polgárság erejét s egyéni, politikai célokat szolgáltak az egész város jól felfogott érdekei helyett.

Egység és összetartás kell, hogy a jelszó legyen s minden bajai ember vessen számot lelkiismeretével ezekben a döntő órákban, amikor ide vagy oda áll.

**Nincs ok aggodalomra.**

Dr. Borbíró Ferenc polgármester megnyugtató kijelentéseket tett, hogy eddig is minden megtörtént a város érdekeinek megvédése érdekében, ami csak lehető volt.

Kijelenti a társadalom támogatására számít s csak természetes, hogy ennél egységesebb az a társadalom, annál nagyobb erőt tud a mérleg serpenyőjébe vetni.

Ugy tudja, hogy aggodalomra semmi ok sincsen s a kellő pillanatban kéri fogja a társadalom támogatását.

A közgyűlés azután tudomásul vette a polgármesteri jelentést s átért a tárgysorozat többi pontjainak letárgyalására.

Az évi első közgyűlés választotta meg a két új örökös tagot: gróf Zichy Gyula kalocsai érseket és Bisztray Balku Gyula ny. főispánt. Megejtette a közgyűlés az egyes bizottságokra a választásokat, melyeknek eredménye a következő:

Az igazoló választmány tagjai lettek: dr. Fischeof Zsigmond, dr. Dely István, dr. Klénáncz György, Szabó Sámuel, dr. Major József, dr. Mamuzsich József, dr. Sándor Imre, dr. Scharpf Andor.

A számonkérőszék tagjai dr. Bruck Aurél és dr. Flórián Géza.

A városi gáz és villamos felügyelő

bizottság tagjai Csányi Ármin, Eszöly Mihály.

A körházi bizottság tagjává dr. Gonczlik Kálmánt, az adófelszámolási bizottság tagjaivá Scherer Károlyt, Reich Vilmost, Keller Mátyást, dr. Flórián Gézát, dr. Róna Dezsőt, póttárgyokká Bráde Józsefet, Schnetzer Ernőt, Wagenblatt Ferencet, dr. Fischeof Zsigmondot és Nadas Józsefet választották.

A tárgysorozat többi pontjait simán elfogadta közgyűlés, csupán az utolsó pontnál volt két felszólalás. Dr. Knézy Lehel megindokolta a borfogyasztási adó leszállítása és egységessé tétele iránti indítványt, melyet Weidinger Dezső azzal egészített ki, hogy a kormánytól kérések a gazdák a szőlőterületek kataszteri tiszta jövedelmének leszállítását. Mindkét indítványt egyhangulag elfogadta közgyűlés.

**Hitel a kiskereskedőknek.**

Az OMKE Bajai Kerülete felhívja Baja város kiskereskedőinek figyelmét arra, hogy a Pénzügyi Központ által a kiskereskedelmi hitelakció kapcsán nyújtott összegből még mintegy 25 000 pengő rendelkezésre áll a Bajai Takarékpénztárnál.

A hitelt igénylő részéről vagy ingatlan fedezet vagy kézzizálog, két kezes, áruváltó vagy fentiektől eltérő más fedezet nyújtandó.

Ingatlan fedezet esetén a hivatalos bankamatlábát 2 százalékkal meghaladó, jelenleg tehát 9 száza-

lék, kézzizálog, két kezes, áruváltó fedezet esetén a hivatalos bankamatlábát 3 százalékkal meghaladó, jelenleg tehát 10 százalék, fentiektől eltérő más fedezet esetén a hivatalos bankamatlábát 4 százalékkal meghaladó, jelenleg tehát 11 százalék kamatot számít az intézet.

A visszafizetési időtartam egy és fél év.

Esetleges további felvilágosításokat nyújt a kerület elnöke, Gyarmati Emil ur, vagy a kerületi titkár Jász Jenő ur.

**Halasi küldöttség Budapesten.**

Baján elterjedt a híre annak, hogy nagyobb halasi küldöttség járt Budapesten a kormányzónál és a miniszterelnöknél Halasnak megyei székhelyé való nyilváníása érdekében.

Mint most a Halasi Helyi Értesítőből olvashatjuk, valóban járt ha-

lasi küldöttség Budapesten, de a deputációzás célja nem a megyei székhely kérdése volt, hanem Harkakötönynek Halashoz való csatolása.

Azonkívül nem is a kormányzót és miniszterelnököt keresték fel, hanem Preszly Elemér főispánt, Mayer földmívelésügyi államtitkárt.

**MEGHÍVÓ**

**a Bajavidéki Közgazdasági Bank Részvénytársaság**

1932. március hó 5-én délután 5 órakor Baján, intézeti székházának tanácstermében tartandó

**XXVII. évi rendes közgyűlésére.**

TÁRGYSOROZAT:

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése 1931. évről.
3. Az 1931. évi zárszámadások megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem felosztása és a felmentvény megadása iránt.
4. Igazgatósági tag választás.
5. Esetleges indítványok.

**Az igazgatóság.**

14. §. Szavazatképes részvényesnek csak azon részvényes tekintetik, akinek részvénye természetben tulajdona és a rendes közgyűlést legalább három nappal, a rendkívülit pedig egy nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál még le nem járt szelvényeivel együtt letételtett.

Elmentek Kenéz Béla kereskedelmi miniszterhez is, akitől az ötödik vásár tarthatásának jogát kérték. A földmívelési államtitkárnál a küldöttség szónokája dr. Medveczky Károly gazdasági főtanácsos volt.

**Mezőgazdasági kiállítás Budapestén.**

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ez évben az országos mezőgazdasági kiállítását vásárját március hó 17—21. napjain tartja meg a tenyész- és haszonállatvásártelen. Az állatok bírálata március hó 17-én, az ünnepélyes megnyitás pedig március hó 18-án lesz.

A mezőgazdasági kiállítás megtekintésére felutazó közönség részére 50 százalékos utazási kedvezmény van biztosítva. A kedvezményes utazásra jogosító igazolványok Budapestre utazásra március hó 11—21-ig, a visszautazásra pedig március hó 17-től 21-ig érvényesek. Az igazolvány ára egy pengő. Az igazolvánnyal az utat megszakítani nem lehet. Budapestre való utazásnál egész jegy váltandó, amely azonban megőrzendő a visszautazásra. Az utazási igazolványt az elindulás előtt ki kell tölteni és le kell bélyegeztetni 1-ször a jegy váltásakor az elindulási állomáson, 2-szor a kiállítási területen és harmadszor a visszautazás előtt a budapesti vasuti állomáson. Az utazási igazolvány csupán az utazási kedvezményre jogosít, a kiállításra való belépésre azonban nem.

Ezen utazási igazolványok az OMGE-nél (Budapest, IX. Köztelek utca 8.), a Bácsbodrog vármegyei Gazdasági Egyesületnél (Baja, Vármegyeháza fszt. 22.) vagy pedig a bajai menetjegyirodában szerezhető be.

**Horvátovics Iván mérnök váratlan halála.**

Horvátovics Iván, a zombori „Elefánt” vendéglő néhai közismert tulajdonosának, Horvátovics Stipónak fia, váratlan szerencsétlenség áldozatául esett.

Feleségétől különülve lakott Budapesten a Királyi Pál-utca 10. számú házban. Fivére, Horvátovics Tunica, látogatására érkezett, azonban az ajtót csöngetés, zörgés ellenére sem nyitotta ki. Miután a főbérő is gyanusnak találta a nagy csendet, lakatost hívtak és kinyitották az ajtót. A hálószobában a pamlogon holtan találták Horvátovics Iván mérnököt és a szoba tele volt erős gázzal. Abból a körülményből, hogy a fürdőszobában a kád tele volt vízzel és toilettasztalkán elő voltak készítve a borotválkozási eszközök, arra következtetnek, hogy a fürdőszoba gázcsapja véletlenül nyilhatott ki s a kiömlő gáz annyira elgyengítette, hogy már nem tudott menekülni.

Két nagy gyermeke gyászolja halálát. Kiterjedt rokonság és a jóbarátok széles köre emlékszik részvétellel Horvátovics Ivánra, a zombori aranyifjúság valamikori népszerű tagjára.

## HIREK.

— **A polgármester Budapesten.** Dr. Borbíró Ferenc polgármester a mai napon a város hivatalos ügyeinek elintézése végett Budapestre utazik.

— **Izz. Istetisztelet:** Pénteken délután az istentisztelet 5 órakor kezdődik.

— **Meghívó.** A Bajai Sport Egyesület 1932. évi február hó 21-én, vasárnap délután 2 órakor a Nemzeti Szálló külön termében megtartandó XXIV. évi rendes közgyűlésére. Táragsorozott: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Penztári jelentés. 4. Számvizsgálók jelentése. 5. Tisztújítás. 6. Indítványok. A másodizbeni meghirdetésre való tekintettel, a közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes. Elnökség.

— **Hősök emlékműalapjának felhasználása.** Életre való gondolatot vetettek fel a pécsi hadirokkantok. Pécsen ugyanis igen tekintélyes összeg gyűlt össze a hősök emlékműve javára, úgy hogy abból már házat is lehet építeni. Így merült fel a gondolat, hogy tekintettel a pécsi nagy tudóvész pusztításra, a hősök házat a tudóvész elleni védekezésre használják fel. A gondolatot annyira jónak találjuk, hogy talán nálunk is lehetne a mai viszonyoknak inkább megfelelő megoldást választani.

— **Rudolf trónörökös tragédiájának titka egy osztrák városka polgármesteri hivatalának pánceszekrényében.** Bécsben 87 éves korában meghalt Johann Loschek. Rudolf trónörökös egykori vadásza. Halála alkalmából újságírók felkeresték az egykori Leibjäger fiát, aki jelenleg az alsóausztriai Kleinvolkersdorf polgármestere. A polgármester kijelentette az újságíróknak,

— **Két heti járványkimutatás Bácsbodrog megyében.** Folyó év január 16-tól 31-ig a vármegye területén a következő betegségek fordultak elő: kónesoló toroklob: Csátalja 23, Bácsbokod 1, Vaskut 8, Gara 8, Dávod 2, Nagybaracska 2, Bácsalmás 2, Katymár 1, Tompa 2, Csávoly 1, Mélykut 2, Borota 5. Hasi hagymáz: Kisszállás 1, Dávod 2, Bácsbokod 2, Csátalja 1, Bátorostor 2, Vaskut 1, Györgypuszta 8, Kunbaja, 1, Mátételke 6, Katymár 2, Mélykut 2, Vörheny: Hercegszántó 2. Pertussis: Hercegszántó 1. Kanyaró: Bácsalmás 1. Szöv. influenza 1. TBC: Bácsalmás 1, Mélykut 1. Trahoma: Kelebia 1, Borota 1.

— **A Szekszárdi Dalárda jubileuma.** A Szekszárdi Dalárda, melynek bajai szereplésére nagyon szívesen emlékezünk vissza, az idén ünnepi fennállásának 70-ik évfordulóját. Legutóbbi közgyűlésén ismét a régi tisztikart választották meg; a megüresült titkári székbe Dr. Tóth Bélát választották.

— **Kedvezményes elővételi jegyek a vasárnapi ökölvívó versenyre.** A budapesti Török SE—Bajai SE ökölvívó versenyére kedvezményes áron kaphatók özv. dr. Malcsinerné dohánytözsdejében és ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében az elővételi jegyek: páholy 120 P, földszinti ülő 80 fillér, karzat 30 fillér.

— **Fejbe rugta a ló.** Huszti Mihály 33 éves gazdasági cselédet tegnap az istállóban egyik ló úgy fejbe rugta, hogy koponyája berepedt. A mentők eszméletlen állapotban a bajai közkórházba szállították.

— **Sok dohányzás okozza, hogy torka mindig hurutos, rekedtségre hajlamos.** Ha napközben Réthy féle Pemetefü cukorkát szopogat, kevesebbet fog dohányozni, kellemetlen torok izgatottságtól megszabadul, hangja tisztán csengő lesz.

— **Sobri Jóska kürtje.** Kálmán István Dombóvár melletti kopárpusztai juhásznál felfedezték Sobri Jósának, az egykori betyárvezérnek ökörszarvból készült kürtjét, amelyet a híres betyár még Kálmán öregapjának, aki szintén juhász volt, adományozta.

— **Török Béla dr., volt szabadkai kórházi főorvos 1918-ban a szerbek felmentették állásától, nyugdíjügyét azonban máig sem rendezték.** Most a városi tanács elutasította nyugdíjkérelmét és csak 650 dinár végkielégítést szavazott meg a számára. A szabadkai zenede igazgatójának ezzel szemben beszámították szolgálati éveibe azt az időt, amelyet a háború előtt mint a király és a királyi család zene-tanára töltött el.

— **Szekszárdon megszökött egy elmebeteg.** Dombai Ignác 42 éves kalocsai születésű elmebeteg, akit a szekszárdi közkórház elmebeteg osztályán ápoltak egy őrizetlen pillanatban kórházból megszökött. Az eltűnt elmebeteg keresik.

— **Sikkasztó főjegyző.** A kir. kuria ma Huber Ferenc dunaföldvári főjegyzőt közokirathamisítás és sikkasztásért jogerősen 7 hónapi és 21 napi börtönre ítélte.

### Hirek a nagyvilágból.

— **Csanád és Torontál főispánja** Fáy István kecskeméti főispán lett. **Kigyulladt** Almásy Alajos gróf sarkadi kastélya. A kár nem nagy. **A külföldi adosságok** fizetését Uruguai felfüggesztette. **Afrikába** akart szökni négy dunaharaszti polgár. Utiköltségük mindössze 8 pengő volt. **A 33-as bizottság** szombaton összeül a tejrrendelet letárgyalására.



Női rendőröket alkalmaztak Tokióban a leánykereskedelem megakadályozására.

Hullaboncolástól fertőzést kapott és meghalt Andrási László dr., a zalaegerszegi kórház 26 éves orvososa.

Az olasz munkanélküliek száma egy millióra emelkedett.

Rothermere lord villásreggelin látta Endresz György oceanrepülőt, aki egy hétig marad Londonban a lord vendégeként.

Ingyen mérik a marhahúst Pittsburgban.

Százéves születésnapját ünnepelte Varga János porrogszentkirályi földműves, akinek 9 dedunokája van.

Laptulajdonos:

Dr. BAJAI ERNŐ.

### APRÓHIRDETÉSEK.

Gróf Széchenyi-utca 2. sz. alatt 2 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó!

Egy Wertheim kassza eladó. Megtekinthető Mavartnál.

## CORSO.

Február hó 21-én, vasárnap d. u. fél 4. 6. fél 9-kor.

### Richard Taimadge

A gummiember 2 részes, 20 felvonásos filmje.

I. rész.

### Azöld sárkány

Egy lecsuszott milliomos fiú kalandjai 8 felvonásban.

II. rész:

### A bánya ördöge

A lecsuszott milliomos fiú kalandja 10 felvonásban.

Mindkét filmet egy műsorban mutatjuk be.

Híradó.

20-án, szombaton  
21-én, vasárnap

# MONTE CARLO bombázása

A hangos filmgyártás mesterműve

## URÁNIA.

Főszerepben:

ANNA STEN  
HANS ALBERS

A bajai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

11536-1931. tkv. szám.

### Árverési hirdmény-kivonat.

Bajavidéki Közgazdasági Bank r. t. végrehajtónak Hársch József (nős Bauer Terézsel) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 600 P tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a bajai kir. járásbírósa területén levő s a Vaskút községben fekvő s a vaskuti 1756. számú tkvi betétben A f 1. sorsz. 10931-2 hrszám alatt felvett s az Okrugló dűlőben fekvő 561 négyszögöl szőlőre 456 P kiküldési árban; az u. a tkvi betétben A f 2. sorsz. 1720-1. hrszám alatt felvett s a Bründl dűlőben fekvő 264 négyszögöl szőlőre 214 Pengő kiküldési árban; s végül az u. a tkvi betétben felvett s A f 3. sorsz. 11489-14 hrszám a. foglalt az Okrugló dűlőben fekvő 1000 négyszögöl szántóra 98 50 Pengő kiküldési árban. Hársch Mátyásné szül. Szeibert Marianna vaskuti lakos javára bekebelezett élethossziglani hasznélvezeti joggal terhelt.

Az árverést 1932. évi március hó 12. napján d. u. 3 órákor Vaskút községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötttel letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezeséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. t. c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százalékát szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLII. 25. §).

Baja, 1931. évi november hó 19. napján.

Pogonyi s. k.

kir. járásbíró.

A kiadvány hitelül:

Hallósy Magda

kiadó.

### Ne legyen ellensége saját pénzének!

Ha olcsó, izléses, szép és jó

## bűtort

akar, azt csak

## Gyimesnél

szerezheti be.

Nála minden elsőrendű kivitelen készül!

Erzsébet királyné-utca 33. sz.

### Nyomatványait a Bakanek és Goldberger

könyvnyomdában (Ferenciek-tere 2.) rendelje meg, ahol legszebb és legolcsóbb nyomtatványok készülnek.

## Pécsi brikett (Tojásszén)

a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet és kokszot tökéletesen pótló tüzelőanyag.

Telefon 26.

SCHÖN és BAJAI

Haynald-u. 13.

### Különálló modern

## családi ház kiadó.

Három tágas utcai, egy udvari szoba, világos hall, előszoba, tállaló, terrasz, konyha, fürdőszoba és W. C. házi vízvezeték. A lakás esetleg már márciusban elfoglalható. Értesítés Dalmady Győző utca 13. szám alatt és dr. Dely István ügyvédnél.

## Lábfájás ellen:

„Marathon” fenyő-kámforos lábsót használjon!

Fagyás, tyukszem, bőrkeményedés, érzékeny, fájó bűtyök néhányszor fenyő-kámforos lábfürdő használata által elmúlik.

5 lábfürdőre elegendő csomag ára: 50 fillér.

Beszerezhető:

### Városi Drogéria

BIZÓ arckrémét és szappant használjon és arcbőre pár nap alatt üde és fiatalos lesz.

Mindennemű szépségápoló-cikkek, illatszerek, kötszerek, vegyszerek és fotografiai cikkek legjobb beszerzési forrása

Városi Drogéria, Baja. Vörösmarthy M.-u. 1. — Tel: 350.

Vezető:

Horváth Sándor droguista

### Elsőrendű

1700 négyszögöles szőlő

a zsidó temető közelében, emeletes épülettel, szomszédosan fekvő egy és fél hold kerti föld a Korszós uccánál és

### egy négyszobás

családi sarok lakoház a belvárosban eladó. — Értesítés dr. Dely István ügyvédnél.

Hirdessen a

FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN.

Feltétlen salétrommentes, csengő hangú

## BONYHÁDI TÉGLA

Legnagyobb méret, legolcsóbb ár, kedvező fizetési feltétel.

Bármely mennyiséget, azonnal házhoz szállít

SCHWARCZ DEZSŐ

BUDAPESTI UT.

B A J A.

ETERNIT UDVAR.

Telefon 290.

## KERESEK

4 vagy 5 szobás

lakást, összes mellék-helyiségekkel, lehetőleg fürdőszobával

Esetleg teljes házat kerttel.

Cím kiadóhivatalban.

## Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva febr. 14-től, febr. 21-ig.

Dr. GEIRINGER JÁNOS LOVASSY ÜDÜN gyógyszer-tára.

# Akácfa

KATANICS ANTAL erdőtermelőnél

Telep: Gázgyár mellett. Iroda: Szent Antal-u. 24.

TELEFON: 91.

2 éves száraz akác:

VÁGOTTFA 100 kg-ként P 3-60

Akác hasábfa ölenként P 50

Akác gömbfa ölenként P 46

Mult évi őszi vágású akác:

VÁGOTTFA 100 kg-ként P 3-20

Akác hasábfa ölenként P 45

Akác gömbfa ölenként P 40

Házhoz szállítás: ölfá ölenként . . . P 2-—

vágottfa 100 kg-ként . . . 20 fillér.

Áraim készpénz fizetés ellenében értendők.

2 éves kemény tűzifa (öl)

2 éves lágy tűzifa (öl)

I<sup>a</sup> kemény aprított fa

I<sup>a</sup> porosz diókoks

darabos és kocka szobafűtési szenet, a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRÜNHUT és TÁRSA

TELEFON 160.

TELEFON 111.

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.